
中学校１年生   数学   単元名   １ 正の数・負の数             ＮＯ１ 

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

１ 次の数を、正の符号、負の符号をつけて表しなさい。（10 点×4 問） 

 

（１）0 より 3 大きい数 

 

 

 

（２）0 より 2 小さい数 

 

（３）0 より 1.5 大きい数 

 

 

 

（４）0 より
3

5
 小さい数 

 

 

 

２ 次の数は、0 よりどれだけ大きい数ですか。または、どれだけ小さい数ですか。 

（10 点×4 問） 

（１）＋5 

 

 

 

（２）－8 

（３）
4

5
  

 

 

（４）－1.2 

 

３ 次の数の中で、整数を書き出しなさい。（20 点） 

 

  0.2， －5， －7， 3， －0.6， 
7

1
， 0， 

2

1
 ， ＋12 

 

 

 

 

点 



中学校１年生   数学  単元名   １ 正の数・負の数              ＮＯ２ 

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

１ 正の数・負の数を使って、次のことを表しなさい。 

ここでは、[ ]内に示した方を正の数で表すものとします。 

（10 点×2 問） 

（１）4km 東，3km 西  [東] 

 

 

 

（２）2 人増加，3 人減少  [増加] 

 

２ [ ]内のことばを使って、次のことを表しなさい。（10 点×2 問） 

（１）5 点上がる  [下がる] 

 

 

 

（２）2 分前  [後] 

 

３ 次のことを、負の数を使わないで表しなさい。（10 点×2 問） 

（１）－13 多い 

 

 

 

（２）－700 円高い 

 

４ 次の数の絶対値を書きなさい。また、符号を変えた数を書きなさい。（10 点×2 問） 

（１）－2 

 

絶対値 

符号を変えた数 

 

（２）150 

 

絶対値 

符号を変えた数 

 

 

５ 次の 2 数の大小を、不等号を使って表しなさい。（10 点×2 問） 

（１）－3，0.5 

 

 

 

（２）－3，－4 

 

 

 

 

 

点 



中学校１年生   数学  単元名    １  正の数・負の数              ＮＯ３ 

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

１ 次の計算をしなさい。（10 点×8 問） 

（１）(＋3)＋(＋5) 

 

 

（２）(－3)＋(－5) 

 

 

（３）(＋3)＋(－5) 

 

 

 （４）(－3)＋(＋5) 

 

 

 （５）(＋3)－(＋5) 

 

 

（６）(－3)－(－5) 

 

 

（７）(＋3)－(－5) 

 

 

（８）(－3)－(＋5) 

 

 

 

２ 次の計算をしなさい。（10 点×2 問） 

（１）(－0.3)＋(＋1.5) 

 

 

 

 

 

 

（２） 


















7

3

7

2
 

 

 

 

 

 

点 



中学校１年生   数学   単元名   １ 正の数・負の数             ＮＯ４ 

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

１ 次の計算をしなさい。（10 点×8 問） 

 

（１）(－3)＋(－7) 

 

 

 

 

（２）(＋8)＋(＋6) 

 

 

 

 

（３）(＋17)＋(－10) 

 

 

 

 

（４）(－28)＋(＋14) 

 

 

 

 

（５）(－3)－(－7) 

 

 

 

 

（６）(＋8)－(＋6) 

 

 

 

 

（７）(＋17)－(－10) 

 

 

 

 

（８）(－28)－(＋14) 

 

 

 

 

 

 

２ 次の計算をしなさい。（10 点×2 問） 

（１）(＋7)－(＋4)＋(－5) 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）－8－4＋(－2)－(－7)＋7 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

点 



中学校１年生  数学  単元名   １ 正の数・負の数              ＮＯ５ 

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

１ 次の計算をしなさい。（10 点×8 問） 

 

（１）(－3)×4 

 

 

 

 

（２）6×(－4) 

 

 

 

 

（３）(－3)×(－1) 

 

 

 

 

（４）(－360)×0 

 

 

 

 

（５）(－8)÷2 

 

 

 

 

（６）15÷(－3) 

 

 

 

 

（７）(－28)÷(－4) 

 

 

 

 

（８）0÷(－14) 

 

 

 

 

 

 

２ 次の計算をしなさい。（10 点×2 問） 

（１）(－3.2)×(－0.2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）2.4÷(－0.6) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

点 



中学校１年生  数学  単元名   １ 正の数・負の数              ＮＯ６ 

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

１ 次の数の逆数を書きなさい。（10 点×4 問） 

（１）
5

2
 

 

 

（２）
4

3
  

 

 

（３）3 

 

 

 

（４）
2

1
  

 

 

 

２ 次の除法を乗法になおして計算をしなさい。（10 点×4 問） 

（１）
5

2
)6(   

 

 

 

 

 

（２） )12(
5

6
  

 

 

 

 

（３） 


















4

3

3

2  

 

 

 

 

 

（４）
6

1

3

4









  

 

３ 次の式を乗法だけの式になおして計算しなさい。（20 点） 

 









3

4

3

5
12  

 

 

 

 

点 



中学校１年生  数学  単元名   １ 正の数・負の数              ＮＯ７ 

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

１ 次の計算をしなさい。（10 点×3 問） 

 

（１）33 

 

 

 

 

 

 

（２）(－7)2 （３）－72 

 

２ 次の計算をしなさい。（10 点×3 問） 

（１）3－(－2)×5 

 

 

 

 

 

 

 

（２）－4＋(－3)2 

 

（３）70÷(－10＋3) 

 

 

３ 次の計算をしなさい。（20 点×2 問） 

（１）－3×{15＋3×(－5)} 

 

 

 

 

 

 

（２）(－4)2－(－82)÷23 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

点 



中学校１年生  数学  単元名   １ 正の数・負の数             ＮＯ.８ 

  

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

１ 下の表で、どの縦、横、斜めの 3 つの数を加えても、和が等しく 

なるようにします。表の空欄にあてはまる数を求めなさい。 

（10 点×3 問） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 下の表で、どの縦、横、斜めの４つの数を加えても、和が等しくなるように

します。表の空欄にあてはまる数を求めなさい。（10 点×7 問） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

点 

 

－６ 

 

 

 

 

 

５ 

 

２ 

 

 

 

４ 

 

３ 

 

０ 

 

－３ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

－４ 

 

９ 

 

8 

 

4 

 

 

 

5 

 

 

 

1 

 

2 

 

7 

 

 



中学校１年生  数学  単元名   １ 正の数・負の数             ＮＯ.９ 

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

１ 太郎さんは、次の２枚のカードを使って、最も大きい数に 

なるような式を考えています。 

 

 

 

 

 

 まず、ひき算やわり算では、大きい数はできないと考えました。そこでたし算とかけ算

を考えました。 

① ２＋３＝ ア       

② ２×３＝ イ 

 

 次に指数を使ってみました。 

 

③ ３２＝  ウ 

④ ２３＝  エ 

 

（問１）ア～エにあてはまる数をそれぞれ求めなさい。（１０点×４問） 

 

  以上の結果から、２，３を使ってできる最も大きい数になる式は   だと分かり 

ました。 

 

（問２）   にあてはまる式を答えなさい。（１０点） 

 

２ 太郎さんは、次の３枚のカードを使って、最も大きい数になるような式を考えました。

上の問題を参考にして、最も大きい数になるような式を答えなさい。（５０点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

点 

２ ３ 

１ ２ ３ 



中学校１年生   数学   単元名   ２ 文字の式                ＮＯ１ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

 

１ 次の式を、文字式の表し方にしたがって書きなさい。（10 点×8 問） 

（１）ａ×２ 

 

 

 

 

 

（２）ａ×(－1） 

（３）(ａ＋ｂ)×４ 

 

 

 

 

 

（４）ａ×ａ×ａ 

（５）ｃ×ａ×ｂ 

 

 

 

 

 

（６）ｙ×(－１)×ｘ 

（７）ｘ÷５ 

 

 

 

 

（８）(ｘ＋ｙ)÷３ 

２ 次の式を、×、÷を使わないで表しなさい。（10 点×2 問） 

 （１）ｘ×４－ｙ÷４ 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）ａ×５÷ｂ 

 

 

 

 

点 



中学校１年生   数学   単元名   ２ 文字の式                ＮＯ２ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

 

１ 次の式を×、÷を使って書き直しなさい。（10 点×4 問） 

（１）７ｘ 

 

 

 

 

（２）ａ２ｂ 

（３）６(ａ＋ｂ)  

 

 

 

 

（４）－ｘｙ 

２ 次の式を、÷を使って書き直しなさい。（10 点×4 問） 

（１）
5

ａ
 

 

 

 

 

（２）
ｙ

ｘ
 

（３）
3

ｂａ 
 

 

 

 

 

（４） )ｂａ(
5

1
－  

 

３ 次の式を、×、÷を使って書き直しなさい。（10 点×2 問） 

（１）1200－３ａ 

 

 

 

 

 

 

 

（２）4
3

ｚ
)ｘ＋ｙ(   

 

 

 

 

点 



中学校１年生   数学   単元名   ２ 文字の式                ＮＯ３ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

１ 文字式の表し方にしたがって、数量を式に表しなさい。（10 点×8 問） 

（１）1 個 150 円のパンをａ個買ったときの代金 

 

 

（２）1 本ｙ円のボールペンを 5 本買ったときの代金 

 

 

（３）3m のリボンから、ｘm 切り取ったときの残りの長さ 

 

 

 （４）ｙm のテープを 5 等分するときの 1 つ分の長さ 

 

 

 （５）1 個ｂg のボールを 6 個と 135g のバット 1 本の合計の重さ 

 

 

 （６）1000 を円出して、1 個ｘ円のプリンを 7 個買ったときのおつり 

 

 

（７）道のりｘkm のハイキングコースを、3 時間かかって歩いたときの速さ 

 

 

（８）面積ａm2の公園の 9%が池であるときの、池の面積 

 

 

 

２ ある遊園地の入場料は、おとな 1 人がｘ円、子ども 1 人がｙ円である。 

このとき、次の文字式が何を表しているか答えなさい。（10 点×2 問） 

（１）２ｘ＋３ｙ(円) 

 

 

 

 

 

 

 

（２）ｘ－ｙ(円) 

 

 

 

 

 

 

点 



中学校１年生   数学   単元名   ２ 文字の式                ＮＯ４ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

 

１ ａ＝３のとき、次の式の値を求めなさい。（10 点×2 問） 

（１）ａ－15 

 

 

 

 

（２）５－３ａ 

２ ｙ＝－５のとき、次の式の値を求めなさい。（10 点×2 問） 

（１）ｙ－15 

 

 

 

 

（２）５－３ｙ 

 

３ ｘ＝－３のとき、次の式の値を求めなさい。（10 点×4 問） 

（１）－ｘ 

 

 

 

 

（２）
ｘ

６
 

（３）ｘ２ 

 

 

 

 

（４）－ｘ２ 

 

２ 気温がｘ℃のとき、空気中を伝わる音の速さは、秒速(331＋0.6ｘ) m で表されます。 

 気温が 20℃のとき、音の伝わる速さを求めなさい。（20 点） 

 

 

 

 

 

点 



中学校１年生   数学   単元名   ２ 文字の式                ＮＯ５ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

 

１ 次の式を簡単にしなさい。（10 点×8 問） 

（１）７ｘ＋４ｘ 

 

 

 

（２）－５ｙ＋３ｙ 

（３）－ａ＋８ａ 

 

 

 

（４）－５ｂ－ｂ 

（５）２ｘ＋７－４ｘ－８ 

 

 

 

 

（６）－７ｘ－５＋７ｘ－２ 

（７）３ｘ＋(７ｘ－４)  

 

 

 

 

（８）３ｘ－(７ｘ－４) 

 

２ 次の 2 つの式をたしなさい。 

また、左から右の式をひきなさい。（10 点×2 問） 

７ｘ＋６、３ｘ－４ 

 

 

 

 

 

 

点 



中学校１年生   数学   単元名   ２ 文字の式                ＮＯ６ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

１ 次の計算をしなさい。（10 点×8 問） 

 

（１）３ｘ×４ 

 

 

 

 

（２）６ｙ×(－３)  

（３）12ｘ÷４ 

 

 

 

 

（４） 









5

2
ｘ６  

（５）３(５ｘ＋４)  

 

 

 

 

（６）－５(２ｘ－３)  

（７）(30ｘ＋15)÷５ 

 

 

 

 

 

（８） 6
2

5ｘ3



 

 

２ 次の計算をしなさい。（10 点×2 問） 

（１） 3(2ｘ＋3)+4(ｘ－7)  

 

 

 

 

 

 

（２） 6(ｘ＋5)－3(ｘ－10)  

 

 

 

 

 

点 



中学校１年生   数学   単元名   ２ 文字の式             ＮＯ.７ 

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

１ 下の直方体で、次の式はどんな数量を表していますか。（２０点×２問）  

  ① ａｂ 

 

  

 ② ａｂｃ 

 

 

 

 

２ 図１のように、１辺にｎ個ずつ碁石を並べて正方形の 

形をつくり、碁石全部の個数を求めます。 

  次の（１）から（３）までの各問いに答えなさい。 
 

（１）１辺に６個ずつ碁石を並べて正方形の形をつくります。 

このとき、碁石全部の個数を求めなさい。（２０点） 

 

 

 

 

（２）図１で、碁石のまとまりを考えて、ある囲み方をすると、碁石全部の個数は、 

  ４(n－1) という式で求めることができます。その囲み方が、下のアからウまで 

  の中にあります。正しいものを１つ選びなさい。（２０点） 
 

  ア            イ          ウ 

 

 

 

 
 

（３）図２のような囲み方をすると、碁石全部の個数は、 

４n－４という式で求めることができます。碁石全部 

の個数を求める式が４n－４になる理由について、 

下の説明を完成させなさい。（２０点） 
   

  (説明) 

   正方形の辺ごとに全ての碁石を囲んでいるので、１つのまとまりの個数は、ｎ個である。 

 

 

 

 

   したがって、碁石全部の個数を求める式は、４n－４になる。 

   

 

 

点 

ｃcm 

ａcm 

ｂcm 

図１ 

ｎ個 

ｎ個 ｎ個 ｎ個 

図２ 

ｎ個 



中学校１年生 数学 単元名 ３  １次方程式            ＮＯ１ 

                  

                     （   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

１ 次の方程式を等式の性質を使って解きなさい。（１０点×６問） 

（１） 75 x         （２） 24  x  

 

 

 

 

（３） 118 x         （４） 39  x  

 

 

 

 

（５） 1
3

1
x          （６） 204 x  

 

 

 

 

 

 

 

２ 次の方程式を等式の性質を使って解きなさい。（２０点×２問） 

（１） 312 x            （２） 432  x  

 

  

 

 

    

点 

 



中学校１年生  数学  単元名  ３  １次方程式           ＮＯ２ 

                  

                     （   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

１ 次の方程式を移項の考えを使って解きなさい。（１０点×８問） 

（１） 37 x         （２） 1534 x  

 

 

 

 

（３） 823  xx        （４） 652  xx  

 

 

 

 

（５） 9234  xx      （６） xx 5202   

 

 

 

 

（７） xx 6734       （８） 6258  xx  

 

 

 

 

２ 次の方程式を移項の考えを使って解きなさい。（２０点×１問） 

   
2

3

2

1
5  x  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

    

点 



中 学 校 １ 年 生  数 学  単 元 名  ３  １ 次 方 程 式         Ｎ Ｏ ３ 

                  

                     （   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 次の方程式を解きなさい。（２０点×５問） 

（１） 14)2(3 x  

 

 

 

 

（２） )1(275  xx  

 

 

 

 

（３）
2

1
1

4

1
x  

 

 

 

 

（４） 1
5

4

2

3

10

3
 xx  

 

 

 

 

（５） 9.02.06.03.0  xx  

  

 

 

    

点 

 

 



中学校１年生  数学  単 元名  ３  １次方程式          ＮＯ ４ 

                  

                     （   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

１ １本６０円のアイスと１本９０円のアイスを合わせて１４本 

 買ったら、代金の合計が１０５０円になりました。 

６０円のアイスと９０円のアイスをそれぞれ何本買いましたか。

                   （式２５点，答え２５点） 

 （式） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    （答え）６０円のアイス   本 ，９０円のアイス   本 

 

 

２ シャープペンシル５本と５０円の消しゴム１個の代金は同じシャープペン 

シル１本と１６０円のノート１冊の代金の２倍になる。 

シャープペンシル１本の値段を求めなさい。（式２５点，答え２５点） 

（式） 

 

 

 

 

（答え）シャープペンシル１本の値段    円 

  

 

 

    

点 

 

 



中 学 校 １ 年 生  数 学  単 元 名  ３  １ 次 方 程 式         Ｎ Ｏ ５ 

                  

                     （   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

１ あめを何人かの子供に分けるのに、１人に６個ずつ分けると 

 ５個足りません。また、１人に４個ずつ分けると１３個余ります。

  このとき、子供の人数とあめの数を求めなさい。 

                  （式２５点，答え２５点） 

（式） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    （答え）子供の人数   人 ，あめの数   個 

 

 

２ 折り紙を何人かの子供に配るのに１人に９枚ずつ配ると２１枚足りません。 

また、１人に４枚ずつ配ると４４枚余ります。このとき、子供の人数と折り 

紙の枚数を求めなさい。           （式２５点，答え２５点） 

（式） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    （答え）子供の人数   人 ，折り紙の枚数   枚 

 

  

 

  

     

点 

 

 



中 学 校 １ 年 生  数 学  単 元 名  ３  １ 次 方 程 式         Ｎ Ｏ ６ 

                  

                     （   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

１ A さんは家から公園までの間を自転車で、行きは毎時１５ｋｍ、 

帰りは毎時１０ｋｍの速さでサイクリングをしました。家から公園

 までを往復するのに３時間かかりました。 

家から公園までの道のりを求めなさい。（式２５点，答え２５点） 

（式） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    （答え）家から公園までの道のり   ｋｍ 

 

 

２ 姉は家から学校に向かって出発をしました。６分後に妹が家を出発し姉を走って

追いかけました。姉は毎分６０ｍで歩き、妹は毎分１５０ｍの速さで走ったとする

と、妹は家を出てから何分後に姉に追いつきますか。（式２５点，答え２５点） 

（式） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    （答え）   分後に追いつく 

 

  

 

  

     

点 

 



 

 

中学校１年生  数 学  単 元 名  ３  １ 次 方程式         ＮＯ . ７ 

     ＊Ａ４サイズで使用 

                     （   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

１ 実際１ｍの長さを２cm に縮めたイラストと同じ割合で、 

 下図にあるコバトンをえがきました。実際のコバトンの頭の 

 大きさ（はば）はおよそ何ｃｍになるか求めなさい。（５０点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 実際１０ｋｍの距離を４cm に縮めた地図があります。この地図で、１０ｃｍ

離れた２つの地点の間の距離χｋｍを求めなさい。（５０点） 

  

 

  

     

点 



中学校１年生 数学 単元名    ４ 比例と反比例               ＮＯ１ 

              （   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

１ y が x に比例するとき、次の問いに答えなさい。（１０点×３問） 

（１） 3x のとき 9y である。 y を x の式で表しなさい。 

 

                              

（２） 6x のとき 2y である。 y を x の式で表しなさい。 

 

                              

（３） 3x のとき 12y である。 y を x の式で表しなさい。 

 

                              

 

 

２ y が x に比例するとき、次の問いに答えなさい。（１０点×３問） 

（１） 4x のとき 20y である。 3x のときの y の値を求めなさい。 

                        

                  y            

（２） 2x のとき 8y である。
2

1
x のときの y の値を求めなさい。 

 

                  y            

（３） 20x のとき 5y である。 4y のときの x の値を求めなさい。 

 

                  x                         

 

３ 次の変域を不等号を使って表しなさい。（１０点×２問） 

（１） x は３以上８以下 

                              

（２） y は－６以上１２未満 

                              

 

４ 長さ１８cm の鉛筆を x cm 使ったとき、残りの長さは y cm 

である。 x の変域が 112 ≦＜x のときの y の変域を求めなさい。 

（２０点） 

  

 

 

                   

  

 

点 



中学校１年生 数学 単元名  ４ 比例と反比例                  ＮＯ２ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

１ 右の図で、点Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄの座標を答えなさい。 

（１０点×４問） 

 

（１）Ａ（   ， ） 

               

（２）Ｂ（   ， ） 

 

（３）Ｃ（   ， ） 

 

（４）Ｄ（   ， ） 

 

 

 

 

 

 

  ２ 次の点を右の図に書きなさい。  

        （１０点×４問） 

 

（１）Ｅ（３，３） 

 

（２）Ｆ（４，－３） 

 

（３）Ｇ（０，－５） 

 

（４）Ｈ（－６，－４） 

 

 

３ 次の座標を答えなさい。（１０点×２問）            

 

（１）１の図の点Ａと x 軸について対称な座標            

 

（２）１の図の点Ｄと原点について対称な座標            

  

 

点 

 

 

Ｏ 5-5

5

-5

χ

ｙ

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

Ｏ 5-5

5

-5

χ

ｙ



中学校１年生 数学 単元名  ４ 比例と反比例                  ＮＯ３  

     （   ）年（   ）組（   ）番 

   名前（              ） 

 

１ 次のグラフを下の図に書きなさい。（１０点×４問） 

 

（１） xy 2  

 

 

（２） xy   

 

 

（３） xy
2

1
  

 

 

 

（４） xy
3

2
  

 

 

 

２ 次のグラフの式を求めなさい。（１０点×４問） 

 

（１）           

 

（２）                   

 

（３）                   

 

（４）                   

 

 

 

 

３ コイン８０枚の重さを量ったら６０ｇありました。また、同じ 

コイン何枚かの重さを量ったら４５ｇでした。後から量ったコ 

インは何枚あったのでしょうか。（２０点） 

 

                         枚  

  

 

点 

 

Ｏ 5-5

5

-5

χ

ｙ

Ｏ 5-5

5

-5

χ

ｙ （１）

（４）

（３）

（２）



中学校１年生 数学 単元名  ４ 比例と反比例                  ＮＯ４  

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

１ y が x に反比例するとき、次の問いに答えなさい。 

           （１０点×３問） 

（１） 8x のとき 4y である。 y を x の式で表しなさい。 

 

                             

（２） 3x のとき 5y である。 y を x の式で表しなさい。 

 

                             

（３）グラフが（４，－４）を通る。 y を x の式で表しなさい。 

 

                             

２ y が x に反比例するとき、次の問いに答えなさい。（１０点×３問） 

（１） 4x のとき 6y である。 3x のときの y の値を求めなさい。 

 

                 y            

（２） 2x のとき 8y である。
2

1
x のときの y の値を求めなさい。 

 

                 y            

（３） 20x のとき 5y である。 20y のときの y の値を求めなさい。 

 

                 y            

 

３ 面積が４８ ２㎝ の長方形があります。このとき次の問に答えなさい。 

           （１０点×２問） 

（１）縦の長さを x ㎝、横の長さを y ㎝として y を x の式で表しなさい。 

 

                             

（２）（１）の式の比例定数を答えなさい。 

 

                             

４ 底辺の長さが x ㎝、高さが y ㎝の三角形の面積が１８ ２㎝ のとき、

y を x の式で表しなさい。（２０点） 

              

                             

  

 

点 

 

 



中学校１年生 数学 単元名  ４ 比例と反比例                  ＮＯ５  

（   ）年（   ）組（   ）番 

 名前（              ） 

 

１ 次の問に答えなさい。（１０点×４問） 

 

（１）アの比例定数を求めなさい。 

 

                

（２）イのグラフで 4x のときの 

y の値を求めなさい。 

 

                

（３）アの式を答えなさい。 

 

                
（４）イの式を答えなさい。 

 

                

 

２ 次のグラフを下の図に書きなさい。（２０点×２問） 

 

（１）
x

y
6

  

 

 

（２）
x

y
8

  

 

 

 
 

 

 
 

 

３ 折り紙を１人に３枚ずつ配ると１６人に配れました。このとき、 

１人に４枚ずつ配ると何人に配れるでしょうか。（２０点） 

 

                        人  

  

 

点 

 

 

Ｏ 5-5

5

-5

χ

ｙイ ア

ア イ

Ｏ 5-5

5

-5

χ

ｙ



中学校１年生 数学 単元名  ４ 比例と反比例                  ＮＯ.６  

（   ）年（   ）組（   ）番 

 名前（              ） 

１ 花壇に咲く花に水をやるため、ホースを買いに行きました。 

dl.myds.jp 

 

（１） 店内には、次のような表が掲示されていました。 
 

ホースの長さ（ｍ） 2.5 3.5 ５ ８ １２ １６ 

値段（円） 1000 1400   4800 6400 

 

  ① 上の表を見て、長さと値段の関係を述べなさい。（２５点） 

 

 

 

    ② ホース５ｍの値段を推測して求めなさい。（２５点） 

 

 

 

    ③ ホース８ｍの値段を推測して求めなさい。（２５点） 

 

 

 

（２） 7,200 円持っています。最大で何ｍのホースが買えますか。（２５点）                                                                                                        

  

 

点 

 

 

 

http://ord.yahoo.co.jp/o/image/_ylt=A2RA0Ni547lVZDAAIz4dOfx7;_ylu=X3oDMTBhaTVyaTNoBHZ0aWQDSVMwMDE-/SIG=12p3ijutr/EXP=1438332217/**http:/dl.myds.jp/resize_image.php?image=01181617_4f1672252c561.gif


中学校１年生 数学 単元名５ 平面図形                       ＮＯ１ 

                               

                              （  ）年（  ）組（  ）番 

 

※対称な図形                                            名前（           ） 

 

１ 次の文中の  にあてはまる言葉を下から選びなさい。（１０点×２問） 
 

（１）   な図形では、対応する点を結ぶ線分は    
 
      によって垂直に２等分される。 

 

 
 

 
 
             点 

 
 

（２）   な図形では、対応する点を結ぶ線分は、   を通り、 

 

      によって２等分される。 
語群 対称の軸 点対称 線対称 対称の中心  

 

２ 次のアルファベットの中で、①線対称なもの、②点対称なものをすべて選び 

    答えなさい。（１０点×２問） 

              ＡＢＣＤＥＦＨＭＮＯＳＺ 

 

 

 

 

① 

 

 

 

 

②              

 

 

   

３ 右の図の平行四辺形ABCDは点対称 

 な図形です。線分BO=３ｃｍのとき、           A                        D 

 対角線BDの長さを求めなさい。（１０点） 

 

 

 

BD=                ｃｍ 

                  O 

 

   B                        C  

４ 右の正六角形について、次の各問に答えなさい。(１０点×３問) 

（１）対称の軸は何本かけるか答えなさい。      本 

 

（２）点Fと点Dが対応するのは、どの直線が対称の軸となる 

  か答えなさい。                                

 

（３）点Oが対称の中心であるとき、辺CDに対応する辺を 

  答えなさい。                                  

 

５ 方眼紙にかかれた平行四辺形について、下のアからエまで        

 の中から正しいものを１つ選びなさい。（２０点） 

                                        

  ア 線対称であり、点対称でもある。 

 イ 線対称であるが、点対称ではない。 

 ウ 線対称ではないが、点対称である。 

 エ 線対称でも、点対称でもない。 

 

          

 

 

 

 

 

         

         

         

         

         

 

 

 



中学校１年生 数学 単元名５ 平面図形                       ＮＯ２ 

 

                              （  ）年（  ）組（  ）番 

 

※図形の名称                                            名前（           ） 

 

１ 次の  にあてはまる記号をかきなさい。（１０点×２問） 

                       

 （１） 直線 と直線mが平行であることを、    mと表す。 

                     

 （２） 直線 と直線mが垂直であることを、    mと表す。 

 

 

 

 

             点 

 

 

                                                                   

２ 次の問に答えなさい。（１０点×５問）                             

 （１） 右の図の○アの角を、記号を使って              

    表しなさい。                         

                                                           

                               

                                                                   

 

 （２） 次の図の名称を答えなさい。 

   ①                   ② 

                                                  

                                        

               

                                      

     

          

 

                      

   線分OAのことを〔      〕    ○アの角のことを〔     〕 

 

   線分BCのことを〔     〕        曲線ABのことを〔       〕 

 

３ 円Oと直線ACが接しているとき、次の問に答えなさい。（１０点×３問） 

 

                                 （１）円と直線が接するときの点Bのこと 

 

                                                         〔       〕 

         ・O      （２）円と接する直線ACのこと 

 

                                                         〔       〕 

                                  （３）線分OBと直線ACの位置関係を 

       A          B          C        記号で表しなさい。 

                                                         〔        〕 
 

 

 

 

O 

Ｃ 

Ｂ 

Ａ 

Ｄ 

Ｃ 

Ｂ 

Ａ 

O 
○ア  

A B 

○ア  



 

中学校１年生 数学 単元名５ 平面図形                       ＮＯ３ 

 

                              （  ）年（  ）組（  ）番 

 

※基本の作図                                            名前（           ） 

 

１ 次の作図をしなさい。（２０点×２問）          A 

（１）∠AOBの二等分線     

 

            

                         

 

 

 

 

             点 

 

                                           

                   O                          B 

 

（２）線分ABの垂直二等分線 

 

   

   

                     A  

 

 

 

 

 

 

 

         B 

 

 

 

 

 

２ 次の図で、点Pを通り直線 に垂直な直線を作図しなさい。（２０点×２問） 

（１）                （２） 

      P・ 

                                                    

             

                         

                         

                                             

                                                

                                                         Ｐ    

 

３ ∠POB＝４５°となる直線OPを作図しなさい。（２０点）  

 

                        

                                              

                                               

                                  

 

 

     A 

                   O 

                                B 

 

 

 

 



中学校１年生 数学 単元名５ 平面図形                       ＮＯ４ 

 

                              （  ）年（  ）組（  ）番 

 

※複雑な作図                                            名前（           ） 

 

１ 次の各問いの作図をしなさい。（２０点×５問） 

 

（１）円Oの周上の点Aにおける 

  接線 を作図しなさい。 

    【円の接線の作図】        

 

                             

                                             

 

 

 

 

             点 

 

     

（２）直線 上の点Aに７５°の 

    角を作図しなさい。 

      【与えられた角度の作図】 

 

                        

                                                              A 

          

                                    

（３）弧ABから円の中心Oを求め、                 

  円を完成させなさい。 

  【与えられた条件から円の作図】          A 

                                                          

                                                                   B 

                                   

 

  

（４）右の図の△ABCで、辺BCを底辺と                             A 

  するときの高さを作図しなさい。 

  【三角形の高さの作図】                                    

 

                  

      B                C 

   
                                                        

 

（５）右の図で、半直線OA，OBまでの距離 

  が等しく、２点A，Bまでの距離も等しい              A 

  点Pを作図によって求めなさい。                           
                                  
                                  

                                  

                                                 O                       B 

                                                                   

 

 

O 

A 



中学校１年生 数学 単元名５ 平面図形                       ＮＯ５ 
 
                             （  ）年（  ）組（  ）番 

 
※移行（図形の移動）                                   名前（           ） 

 

１ 次の各問いに答えなさい。  

 （１）図形を、一定の方向に、一定の距離だけ動かす移動を 

              という。（１０点） 

△ABC を矢印の方向に、矢印の長さだけ平行移動  

させてできる△DEF をかきなさい。（２０点）  

 

   

 

 
 
 
              
             点 

 

 

 

  

 

 

 

 （２）図形を、１つの点Oを中心として、ある角度だけ回転させる移動を 

              という。（１０点） 

△ABC を点 O を中心として、１８０度回転移動させてできる  

△DEF をかきなさい。（２０点）  

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）図形を、ある直線を折り目として折り返すような移動を 

        という。（１０点） 

△ABC を直線 について対称移動させてできる 
△DEF をかきなさい。（２０点）  

 

 

  

        

   

 

  

 （４）右の図のような位置関係にある合同な 

      三角形ア～ウで、平行移動と回転移動を 

   組み合わせるとエに重ねることができる 

   三角形をすべて答えなさい。（１０点） 

       

                        

    A                   
  
 
 
 
 
 
 
 
 

                      
                      
         C             
          O            
                      
                      
 B                     
                      
                      

           
 

           
 
  
 
 
 
 
 

                     
    A                  
                      
                      
                      
          C            
                      
                      
 B                     

 

 

                       
 
  
 
 
 
 
 
 
 

     A                 
                      
                      
                      
          C            
                      
                      
                      
  B                    

 

                     

                 ウ   
                     
   ア                 

                     
                     
                     
                     
      イ     エ        

                     

 



中学校１年生 数学 単元名５ 平面図形                       ＮＯ.６ 

                             （  ）年（  ）組（  ）番 
 

                                   名前（           ） 

 

１ 次のＡ，Ｂ，Ｃの３点を通る円を作図しなさい。（５０点）  

       

 

 

            ・Ａ 
 
 
 
  
       
      Ｂ・ 
 
 
                     ・Ｃ 
 

 

 

 

 

 

 

 

２ 次の三角形の３辺に接する円を作図しなさい。（５０点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
              
             点 

 

 

 

 

 



中学校１年生 数学 単元名  ６  空間図形               ＮＯ１ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

１ 下の立体の名称を答えなさい。（１０点×４問） 

（１）            （２） 

 

 

 

 

                                                                        

 

（３）            （４） 

 

 

 

 

                                                                          

 

２ 正六角柱の底面の形と側面の数を答えなさい。（１０点×２問） 

 

  底面の形         形   側面の数          つ 

 

３ 底面が正方形で、展開図が右の図のように 

なる立体の名称を答えなさい。（１０点）        

 
 

 

                                  

４ 底面の半径が８㎝の円柱があります。この円柱の展開図を書くとき、側面の長方形の

横の長さは何㎝にすればよいですか。（１０点） 

 

 

                                            ㎝ 

５ 下図ア～エのように、さいころの展開図があります。この中から、さいころの正しい

展開図をすべて選び、記号で答えなさい。ちなみに、さいころは、向かいあう面の目の

数の和が７になります。（２０点）   

 

                       

 

 

      点 

 

 

 



中学校１年生 数学 単元名  ６  空間図形               ＮＯ２ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

１ 次の立体で、辺ＡＢとねじれの位置にある辺を答えなさい。 

（１０点×２問） 

 

（１）            （２） 

 

 

 

 

                                                     

 

２ 右の図の直方体について、次の各問いに答えなさい。（１０点×６問） 

 

（１）辺ＡＥと平行な辺を答えなさい。 

 

                            

（２）辺ＡＥとねじれの位置にある辺を答えなさい。  

 

                            

（３）辺ＡＥと垂直な面を答えなさい。 

 

                            

（４）面ＡＢＣＤと垂直な辺を答えなさい。 

 

                            

（５）面ＢＦＧＣと平行な面を答えなさい。 

 

                            

（６）面ＢＦＧＣと垂直な面を答えなさい。 

 

                            

 

３ カメラを支える三脚は、なぜ脚が２本や４本ではなく、３本なのか説明しなさい。  

（２０点） 

 

 

 

 

 

 

      点 

 



中学校１年生 数学 単元名  ６  空間図形               ＮＯ３ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

１ 三角形がその面と垂直な方向に動いてできる立体の名称を答えな        

 さい。（２０点） 

 

 

 

                                

 

２ 次の図形を、直線ℓを軸として１回転させてできる立体の見取図をかき、立体の名称を

答えなさい。（１０点×４問） 

 

（１）               （２）           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 角柱や円柱の側面は、多角形や円に垂直に立てた線分を、その周にそって１まわりさ

せてできたものとみることができます。このとき、１まわりさせた線分を、その角柱や

円柱の何というか答えなさい。（２０点） 

 

 

 

                                     

 

４ 球を平面で切るとき、どのように切ると、その切り口がいちばん大きくなりますか。 

（２０点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      点 



中学校１年生 数学 単元名  ６  空間図形               ＮＯ４ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

１ 次の各問いに答えなさい。（１０点×３問） 

 

（１）立体の表面全体の面積を何というか答えなさい。       

 

（２）立体の１つの底面の面積を何というか答えなさい。        

 

（３）立体の側面全体の面積を何というか答えなさい。        

 

２ 次の立体の表面積を求めなさい。（１０点×３問） 

 

（１）三角柱        （２）正四角すい       （３）円柱 

 

6cm    4cm                                            6cm    

      

           8cm                8cm                 

                  5cm                                            8cm 

                                              10cm 

                                      10cm 

 

３ 底面の半径が５㎝、母線の長さが１２㎝の円すいの側面のおうぎ形の中心角の大きさ

と表面積を求めなさい。（１０点×２問） 

 

 

 

 

 

  おうぎ形の中心角          表面積          

 

４ ＡＢ＝ＡＤ＝ａ㎝、ＡＥ＝ｂ㎝の右の図のような 

直方体があります。ａ、ｂは正の整数とします。 

ａ＝６のとき、この直方体の表面積をｂを用いて 

表しなさい。（２０点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

      点 



中学校１年生 数学 単元名  ６  空間図形               ＮＯ５ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

１ 次の立体の体積を求めなさい。（１０点×２問） 

 

（１）三角柱             （２）正四角すい 

 

 高さ：８㎝ 

 底面の１辺：６㎝ 

                                         

 

２ 次の図形を、直線ℓを軸として１回転させます。このときできる立体の体積を求めなさ

い。（１０点×２問） 

 

（１）             （２） 

 

 

 

 

                                         

３ 半径３㎝の球の表面積と体積を求めなさい。（１０点×２問） 

 

 

 

  表面積          体積         

 

４ 半径６㎝の半球の表面積を求めなさい。（２０点） 

 

 

 

 

 

 

５ 右の図のような、１辺の長さが６㎝の立方体 

ＡＢＣＤ－ＥＦＧＨがあります。４つの点Ａ、 

Ｂ、Ｃ、Ｆを頂点とする立体の体積は、立方体 

ＡＢＣＤ－ＥＦＧＨの何分の１ですか。（２０点） 

 

 

 

 

 

 

      点 



中学校１年生 数学 単元名  ６  空間図形               ＮＯ６ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

１ 右の図はある正四角すいの投影図です。 

次の各問いに答えなさい。      (ｱ) 

（１０点×４問） 

 

 

(ｲ) 

 

（１）この正四角すいの底面の１辺は何㎝ですか。また、高さは何㎝ですか。 

 

   底面の１辺          高さ         

 

（２）（ア）の図を何といいますか。また、（イ）の図を何といいますか。 

                                    
 

２ 次の投影図で表された立体の見取図を書きなさい。（１０点×２問） 

 

（１）               （２） 

 

 

 

 

 

３ 次の投影図で示された立体の名称を  ４ 底面が１辺２㎝の正方形で、高さが３㎝ 

答えなさい。（１０点×２問）        の正四角すいがあります。この正四角すい 

の立面図を書いて、投影図を完成させなさ 

（１）   い。（２０点） 

                                 

 

 

 

                                

（２） 

 

 

 

                                

 

 

 

      点 

 



中学校１年生 数学 単元名６ 空間図形                 ＮＯ.７ 
 
                       （  ）年（  ）組（  ）番 

 
                              名前（           ） 

 
１ 立方体の展開図を例の他に１０通りかきなさい。 

（１つ１０点）  
 

       
 

 
 
 
 
 
  （例）例を裏返すと下図のようになりますので、これは同じ展開図とみなします。 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      点 

 
 

 



中学校１年生   数学   単元名   ７  資料の散らばりと代表値       ＮＯ１ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

１ 下の表は，ある中学校の１年生２０人について，ある日のお

 風呂の時間を調べた結果です。 

 

 

 

 

（１）下の度数分布表で，各階級の度数を求め，表の（  ）に記入しなさい。 

（１０点×６問） 

 

階級（分） 度数（人） 

 以上  未満 

１０～２０ 

 

  （     ） 

２０～３０   （    ） 

３０～４０   （    ） 

４０～５０   （    ） 

５０～６０   （    ） 

計    （        ） 

 

 

（２）（１）でつくった度数分布表をもとに，ヒストグラムと度数折れ線をつくり 

なさい。（２０点×２問） 

（度数） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

点 

       

       

       

       

       

       

       

 

お風呂にかかった時間（単位 分） 

16 27 31 50 10 12 45 38 29 40 

32 57 24 26 59 44 20 35 22 47 

６ 

５ 

４ 

３ 

２ 

１ 

０ 

５ 

10 20 30 40 50 60 （分） 



中学校１年生   数学   単元名   ７  資料の散らばりと代表値       ＮＯ２ 

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

１ 下の表は，ある学級の男子の体重を度数分布表に整理したもので

 す。 

 

 

 

 

 

 

 

（１）各階級の相対度数を求め，上の表の（  ）に記入しなさい。 

（１０点×６問） 

 

（２）相対度数の折れ線を，下の表の中に記入しなさい。（２０点） 

 

          （相対度数） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）体重が 40kg 以上 55kg 未満の生徒の割合は，全体の何％ですか。（２０点） 

 

 

  

 

 

点 階級（kg） 度数（人） 相対度数 

  以上  未満 

35.0～40.0 

 

  ５ 

 

（    ） 

40.0～45.0   ２ （    ） 

45.0～50.0   ７ （    ） 

50.0～55.0   ４ （    ） 

55.0～60.0 ２ （    ） 

計 ２０ （    ） 

       

       

       

       

       

       

       

 

 

35  40  45  50  55  60  （ｋｇ） 

0.30 

0.20 

0.10 

   0 



中学校１年生   数学   単元名   ７  資料の散らばりと代表値       ＮＯ３ 

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

１ 次の（   ）にあてはまる言葉を下から選び答えなさい。 

（１０点×７問） 

 

（１）資料の最大の値と最小の値との差を（    ）という。 

 

（２）資料の値の合計を，資料の個数でわったものを（    ）という。 

 

（３）資料の値を大きさの順に並べたとき，中央にくる値を（    ）という。 

   ※資料の個数が偶数のときには，中央の２つの値の平均とする。 

 

（４）資料を度数分布表に整理したとき，度数がもっとも多い階級の真ん中の値

のことを（    ）という。  

 

（５）実際にはかって得られた測定値や，四捨五入して得られた値を（    ） 

という。 

 

（６）（近似値）－（真の値）＝（     ） 

 

（７）信頼できる数字を（    ）という。 

 

 

 

 

２ 下の資料は，ある中学校の生徒１０人が体力測定を行ったときの，けんすい 

の記録です。（１０点×３問） 

 

 

（１）この資料の平均値を求めなさい。 

 

（２）この資料のメジアンを求めなさい。 

 

（３）上のような資料のときは，平均値を代表値として考えることは適切ではあ 

りません。そのわけをいいなさい。 

  

 

 

点 

 

 

有効数字  誤差  近似値  モード  メジアン  平均値   範囲 

けんすいの記録（単位 回） 20   1   6   1    3   11   15   8   4   2    



中学校１年生   数学  単元名     ７  資料の散らばりと代表値       ＮＯ４ 

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

１ 下の資料は，ある中学校の１年生２１人について，家から学校 

までの通学時間を調べた結果です。（１０点×１０問） 

 

 

 

 

（１）この資料の分布の範囲を求めなさい。 

 

 

 

（２）この資料の平均値を求めなさい。 

 

 

 

（３）この資料のメジアンを求めなさい。 

 

 

 

（４）下の表は，この資料を度数分布表に整理したものです。（  ）の中の数字 

をうめ，モードを求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                     モード            

 

  

 

 

点 

階級（分） 度数 

以上  未満 

 ５ ～ １５ 

               

（   ） 

１５ ～ ２５ （   ） 

２５ ～ ３５ （   ） 

３５ ～ ４５ （   ） 

４５ ～ ５５ （   ） 

計 （   ） 

 

 

通学時間（単位 分） 

16 27 35 50 10 12 45 38 29 40  18 

5 51 24 26 54 47 20 35 22 47 



中学校１年生  数学  単元名   ７  資料の散らばりと代表値       ＮＯ５ 

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

１ たとえば，ある数 a の小数第 2 位を四捨五入して 1.5 が得られたとしよう。

   このとき， a は，次のような範囲にあるはずである。 

45.1 ≦ a ＜ 55.1  

  したがって，誤差の絶対値はどんなに大きくても， 05.0 であるということ

 ができる。 

これをふまえて，ある数 a の小数第２位を四捨五入したら 2.2 になりました。 

このとき，次の問いに答えなさい。（２０点×２問） 

（１） a の値の範囲を不等号を使って表しなさい。 

 

 

（２）誤差の絶対値は大きくてもどのくらいと考えられますか。 

 

 

２ 測定値を 3820g のように書くと，どこまでが有効数字であるかはっきりしない。そこで， 

どこまでが有効数字であるかをはっきりさせたいときは 

31082.3  g 

のように （整数部分が１けたの数）×（１０の累乗
るいじょう

）の形に表すことがある。 

これをふまえて，２地点Ａ，Ｂ間の距離の測定値 7890m を， 

（整数部分が１けたの数）×（１０の累乗
るいじょう

） の形にしなさい。（２０点） 

 

 

３ ある数 a を 20 でわり，小数第１位を四捨五入すると２になりました。このような数のう 

ち，もっとも小さい数を答えなさい。（２０点） 

 

 

 

４ ある中学校の男子のハンドボール投げの記録を調べたところ，男子生徒全体の 10％をし 

める野球部員の平均は 28.1m で，野球部員以外の生徒の平均は 21.4m でした。男子生徒全 

体の平均を求めなさい。（２０点） 

  

 

 

点 

 

 



中学校１年生  数学  単元名   ７  資料の散らばりと代表値       ＮＯ.６ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

１ 陸上部のたろう君とじろう君は、走り幅跳びの練習をしています。 

先生は、走り幅跳びの選手を１人決めるため、最近の２人の記録を 

ヒストグラムにまとめてみました。 

 

たろう君 

(回) 

５ 

 

 

 

 

０ 
     385 390 395 400 405 410 415 420 425 430 435 440 445 450 455 460 465  (cm) 

 

じろう君 

(回) 

５ 

 

 

 

 

０ 

     385 390 395 400 405 410 415 420 425 430 435 440 445 450 455 460 465  (cm) 

 

   二人のヒストグラムの特徴を比較して、そこから分かる特徴をもとに、 

  次の 1 回でより遠くへ跳びそうな選手を一人選ぶとすると、先生はどちらの 

  選手を選ぶと思いますか。たろう君とじろう君のどちらか一方を選びなさい。 

  また、その選手を選んだ理由を、二人のヒストグラムの特徴を比較して説明 

  しなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

点 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

 

 

 



中学校１年生 数学 単元名  巻末 いろいろな問題               ＮＯ.１  

（   ）年（   ）組（   ）番 

 名前（              ） 

１ １０Ｌ入る容器Ａに水が満たされています。この水を、７Ｌ入る

 容器Ｂと３Ｌ入る容器Ｃを使って、次の量に分けたいと思います。

 どのように移しかえていけばよいでしょうか。（５０点×２問） 

 ＊水をこぼしてはいけません。 

 

（１）１Ｌ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）２Ｌ 

 

 

 

 

 

  

 

点 

 

 

 

 

１０Ｌ  

７Ｌ ３Ｌ 


